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Murapol Nadmorskie tarasy to inwestycja zaprojektowana z zastosowaniem najwyższej jakości elementów budowlanych. Inwestor zastosował m.in. rozwiązania firmy Schöck. Inwestycja zaplanowana z myślą o najbardziej wymagających. Usytuowana zaledwie 2 km od wybrzeża Bałtyku, stwarza możliwość codziennych spacerów. Nadmorska lokalizacja, nowoczesny projekt oraz zastosowanie innowacyjnych technologii, to niezaprzeczalne atuty, które wyróżniają tą inwestycję na tle innych. Niewiele jest inwestycji, które cechują się tak doskonałym położeniem, atrakcyjną architekturą oraz rozwiązaniami klasy smart home. Nadmorskie Tarasy to obietnica luksusu dla przyszłych mieszkańców. W ramach najnowszej oferty wprowadzono do inwestycji 108 nowoczesnych mieszkań. Kawalerki o powierzchni ok. 26 mkw, oraz mieszkania od dwóch i cztero -pokojowych do max. 64 mkw. Mieszkania w 3 najnowszych budynkach tej inwestycji są wyposażone w standardzie w pakiet antysmogowy. W każdym lokalu znajdują się nowoczesne filtry powietrza, które zatrzymują nie tylko kurz, smog czy mikroorganizmy, lecz również owady. Dzięki przemyślanej koncepcji architektonicznej mieszkańcy dostają do dyspozycji przestronne i słoneczne  wnętrza. Wszystkie mieszkania zostały zaprojektowane z dbałością o funkcjonalność, co daje możliwość ich indywidualnej aranżacji. Lokale posiadają obszerne tarasy oraz balkony, skąd przez cały rok można podziwiać nadmorski krajobraz Gdyni. Nadmorskie tarasy w Gdańsku z zastosowaniem Schöck Isokorb®.
Zamontowane w balkonach rozwiązania firmy Schöck Isokorb® są dla przyszłych mieszkańców gwarancją komfortu i jakości. W budynkach zastosowano łączniki Schöck Isokorb® do połączenia prefabrykowanych płyt balkonowych z konstrukcją budynku. Tego typu rozwiązania powodują, że montaż balkonów jest szybki i nie wymaga stosowania tradycyjnych szalunków budowlanych. W płytach balkonowych wbudowano również trzpienie dylatacyjne Schöck LD, które eliminują klawiszowanie sąsiadujących ze sobą balkonów. Łącznie będzie wykonanych ok. 100 balkonów na łącznikach Schöck Isokorb® o klasie odporności ogniowej zastosowanych REI 120.

Dodatkowe informacje o firmie Schöck Sp. z o.o. :
Firma Schöck Sp. z o.o. należy do Grupy Schöck. Główną specjalnością firmy są rozwiązania do izolacji termicznej i akustycznej dla budownictwa jedno i wielorodzinnego. Grupa Schöck zatrudnia łącznie 1000 pracowników. Oprócz głównej siedziby zarządu, zakładu produkcyjnego i magazynu w Baden-Baden firma Schöck posiada również zakłady produkcyjne w Essen, Halle/Saale, na terenie Węgier i w Tychach (montaż końcowy). Pozostałe firmy należące do Grupy Schöck są rozmieszczone w Polsce, Austrii, Szwajcarii, Holandii, Belgii, Francji, Włoszech, Wielkiej Brytanii, Kanadzie, USA, Rosji i Słowenii (oraz firmy współpracujące w całej Europie, Korei Południowej i Japonii). Jako producent firma Schöck projektuje, produkuje i prowadzi dystrybucję innowacyjnych elementów i systemów budowlanych dla budownictwa lądowego. Jej celem jest rozwój coraz to lepszych jakościowo i doskonalszych elementów konstrukcyjnych. Schöck oferuje doradztwo i opiekę nad pracami budowlanymi już od fazy projektowej zgodnie z hasłem: „Postaw na niezawodność”. Wszyscy uczestnicy procesu budowlanego mają dostęp do szkoleń i aktualnych informacji technicznych. Praktyczne materiały oraz dostępne programy, wsparcie budowlane i wysoka jakość produktów przekładają się na trwałość konstrukcji - ze szczególnym uwzględnieniem efektywności energetycznej budynku. Wysoką jakość, bezpieczeństwo produktów oraz innowacyjność firmy Schöck potwierdzają liczne referencje, podziękowania, nagrody i wyróżnienia m.in. statuetka Budowlanej Firmy Roku 2017 oraz trofeum Architects’ Darling 2019 dla flagowego produktu firmy Schöck – łącznika termoizolacyjnego Isokorb.
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